

寻找乡村好青年 青春建功新农村

“我深知,每个身有残疾的人心中,都有渴望美好的种子,我的职责就是努力去点燃这个火种,让残疾人也有沐浴阳光的精神力量……”一位失去双腿的残疾女子拄着双拐以残疾之身走家串户为困难残疾人排忧解难,用真情感动鲁南大地,她就是山东省乡村好青年孙洪丽。他始终情系故乡,耕耘沃土怀揣科技富农的梦想,用行动践行对村民的承诺,成为广大农村青年的楷模,创业青年的典型,他就是市乡村好青年刘福琛。她的外表也许并不美丽,她的身体还略显羸弱,但是她心灵却美的像一朵盛开的杜鹃,她的肩膀却坚强的担下整个家庭的重担,她就是市乡村好青年李潘。

自“寻找乡村好青年”活动开展以来,团市委以全市47个乡镇街道评选工作为抓手,动员广大青年积极参与,一时间乡村好青年活动蔚然成风。活动通过多种形式展现了广大青年良好的精神风貌,共产生乡镇级好青年470名,区(市)级乡村好青年60名,市级乡村好青年10名。

高度重视,迅速安排部署。团市委把寻找乡村好青年活动作为引导广大青年践行社会主义核心价值观,携手共筑中国梦的有效载体,迅速制定活动实施方案,并召开工作部署会,对活动任务目标、时间进度进行安排部署。活动过程中,明确要求坚持“三结合”原则,即把寻找乡村好青年活动与农村致富“领头雁”、农村合作组织团建和“中国梦”主题教育实践活动结合起来,以评选活动推动农村青年就业创业、基层组织建设和青年引导工作,全面活跃农村战线共青团工作。全市47个乡镇街道全面启动寻找乡村好青年活动。

精心组织,认真实施推进。7月份,寻找乡村好青年启动后,各乡镇团委联合派出所、文化站、农技站等部门共同实施推进。在寻找渠道上,采取个人自荐、他人举荐、组织推荐三种方式,在乡镇设立乡村好青年报名点,广大农村青年可以自动到报名点报名,同时接收乡镇各站所举荐和村团支部推荐候选农村好青年,有效扩大了活动的参与面和覆盖面。

在评审程序上,坚持公正公开原则,成立由团委、计生、派出所等部门联合组成的评审委员会,对候选人进行严格把关筛选和评议,综合打分后取前10名作为乡村好青年候选人,并在乡镇和所在村进行公示,没有异议后最终确定名单。在评选标准上,面向模范践行社会主义核心价值观的35岁以下农村青年,分别从个人品德、社会公德、家庭美德、乡村创富等几个方面对候选人严格把关,最终确定乡镇级好青年470人。团市委认真制定评选标准和程序,并联合鲁南传媒网开通“寻找乡村好青年”专题网页对区(市)推荐的候选人进行了网络投票,在此基础上,组织成立评审小组对候选人的事迹材料进行评议打分,最终评选出10名枣庄市乡村好青年。

加强宣传,营造浓厚氛围。各级团委通过各种渠道,加强对农村好青年的宣传,培养树立典型,引导广大农村青年争当先进、励志成才、创新创业。发挥传统媒介作用,制作张贴活动海报,利用村务公开栏、农村广播对评选活动进行宣传,进一步提高了活动的知晓率。借助新媒体平台,对乡村好青年的事迹进行宣传和分享,增强了活动的吸引力。广泛开展传递践行活动,先后在薛城区职业中专、西岗镇人民政府、枣庄职业学院等地举办了“共话核心价值观 共迎建国65周年”乡村好青年成长分享会,近3000名青年聆听了他们的事迹,受到了鼓舞和激励。在农村青年中掀起了传递社会主义核心价值观的热潮。

(王余庆)



台儿庄区突击夜查超限车辆

近日,台儿庄区针对部分措施,区交通运输局、交通运输监察大队主要领导亲自带队,严查重罚超限超载车辆,通过连续突击夜查,共查处超限车辆18辆,重拳打击超限超载车辆,震慑了违章运输户。

(尚培雷)

全面实施“两个规划” 推动妇女儿童事业健康发展

《枣庄市妇女发展“十二五”规划》、《枣庄市儿童发展“十二五”规划》(以下简称“两个规划”)颁布实施以来,市妇儿工委各成员单位认真贯彻落实妇女儿童权益的法律法规,全面实施“两个规划”,真正为妇女儿童办实事好事,有力推动了妇女儿童事业的健康发展。目前,“两个规划”大部分指标已达到或超过目标要求。

其中,妇女发展规划七大领域56项指标中,已有48项达到2015年终期目标要求,达标率为85.71%;儿童发展规划五大领域50项指标中,已有44项达到2015年终期目标要求,达标率为88%。不可量化指标也取得积极进展。

妇女儿童事业经费投入逐年加大。2013年,全市财政性教育、医疗卫生、计划生育事业经费投入分别为41.22亿元、30.81亿元、1349万元,比2010年增长57.6%、315%和

88.7%。财政对妇女儿童事业投入的加大,有力的保障了妇女儿童教育、卫生、计划生育等事业的良性发展。各级妇儿工委各成员单位认真贯彻落实妇女儿童权益的法律法规,全面实施“两个规划”,真正为妇女儿童办实事好事,有力推动了妇女儿童事业的健康发展。

目前,“两个规划”大部分指标已达到或超过目标要求。其中,妇女发展规划七大领域56项指标中,已有48项达到2015年终期目标要求,达标率为85.71%;儿童发展规划五大领域50项指标中,已有44项达到2015年终期目标要求,达标率为88%。不可量化指标也取得积极进展。

妇女儿童事业经费投入逐年加大。2013年,全市财政性教育、医疗卫生、计划生育事业经费投入分别为41.22亿元、30.81亿元、1349万元,比2010年增长57.6%、315%和

88.7%。财政对妇女儿童事业投入的加大,有力的保障了妇女儿童教育、卫生、计划生育等事业的良性发展。各级妇儿工委各成员单位认真贯彻落实妇女儿童权益的法律法规,全面实施“两个规划”,真正为妇女儿童办实事好事,有力推动了妇女儿童事业的健康发展。

妇女儿童平等接受教育权利得到保障。性别平等原则在教育政策、规划和各级各类教育中得到充分体现,儿童受教育水平进一步提高。适龄儿童学前三年毛入园率达到81%,高于全省80.8%的平均水平;九年义务教育巩固率达99.02%,保持全省领先水平;小学适龄儿童入学率、小学五年巩固率、初中阶段毛入学率均达100%;适龄残疾儿童、流动儿童平等接受义务教育权利得到有效保障。

妇女创业就业与社会保障工作稳步推进。妇女就业状况稳定,城镇失业人员中妇女比例控制在49%以下;创业人员中妇女比例逐年提高,2012年为34%,2013年为35.69%;各类技术人才中妇女比例不断增加,其中,高级专业技术人员中妇女比例为33.33%,达到规划目标要求;妇女社会保障水平不断提高,全市企业职工养老、医疗、失业、工伤、生育保险的女性参保比例,分别达到42.87%、37.46%、44.89%、32.04%、39.36%,与2010年相比均有所提高。

妇女儿童合法权益得到有效维护。近年来,有关部门先后研究制定了《枣庄市企业女职工生育保险规定》、《关于免费婚前医学检查工作的实施意见》、《关于关爱农村留守儿童的实施意见》、《关于预防和制止家庭暴力的意见》和《关于在村级组织换届选举中推进农村女性进“两委”工作的意见》等政策措施,为维护妇女儿童合法权益提供了完善的政策依据。

县级后备干部中女性干部比例为32.15%,比2010年增长7.15%。各级人大代表正式候选人中女性代表均达到30%的比例。

妇女儿童合法权益得到有效维护。近年来,有关部门先后研究制定了《枣庄市企业女职工生育保险规定》、《关于免费婚前医学检查工作的实施意见》、《关于关爱农村留守儿童的实施意见》、《关于预防和制止家庭暴力的意见》和《关于在村级组织换届选举中推进农村女性进“两委”工作的意见》等政策措施,为维护妇女儿童合法权益提供了完善的政策依据。

(市妇工委办公室)



修整道路一千米 打通“最后一公里”

市港航管理局为帮扶村修路暖人心



秋雨蒙蒙,薛城区沙沟镇郭洼村的主干道上,机器的轰鸣声此起彼伏,一辆辆大型商品混凝土罐车在自南往北的道路上浇筑着混凝土,郭洼村的第一书记刘东正戴着安全帽蹲在刚刚浇筑的路边,用一把小锤子帮修路工人压着钢丝线。

刘东是市港航管理局派驻到郭洼村帮扶的第三批第一书记。刚到郭洼的刘东就在思考,前面两位第一书记在局里的支持下修建了村委办公楼和幼儿园,安装了路灯,救助了困难学子,帮扶了贫困家庭……他自己又可以为郭洼的群众做哪些实事好事呢。

到村任职后的刘东不停地行走在这个有500多户村民的村庄里,询问村民的所需所求。走访的多了,他发现脚下的这条20年前修成的水泥路,如今竟是坑坑洼洼,沟壑不平了。刘书记脑海里顿时浮出了一句老话:“要先富,先修路,可不就是那么回事嘛!”刘东立即向市港航局建议把今年的帮扶重点落在修路这个民生工程上。市港航局也从郭洼村村民的实际利益出发,为村民铺好路,再也不要让这条崎岖不平的主干道成为影响服务村民的“最后一公里”。

转眼已经是中午了,正在浇筑的商品混凝土罐车还在一点一点的驶进着,原本破损的路面在罐车的身后一点点展露新颜。村民们喊道:

“刘书记,都十二点多了,回去吃饭吧!咱下午再干。”住在路边的郭大娘喊住了刘东,说道:

“刘书记,上俺家洗个手再走吧!”说着拎着个水舀子出来,刘东不好拒绝,喊着其他工人一起到郭大娘的院子里洗手。

郭大娘的院子里,如一面墙大小的屏风对着朱红的大门,上面赫然书写着四个大字,“金桥富路”。这或许是每个村民最朴素的愿望,也是郭洼村500户村民在这个秋天里最美的期待。

刘东的衣服早已让泥浆沾满,他顾不上洗手,介绍到:“村里最主要的就是这两条路,一条是自东向西的,一条是自南向北的,可以说全村得有一半的住户是要走这两条路的,到现在将近二十年了,走的人又多,所以难免破损的厉害,给咱们村的村民出行和生产都带来很多的不便。局领导非常重视,争取早点给村民修好路,这个工程总共需要二十五天的时间,等修好这二十五天的路,咱们村民就能用上这4米宽,12公分厚,约一米长的新路了。”

刘东的衣服早已让泥浆沾满,他顾不上洗手,介绍到:

“村里最主要的就是这两条路,一条是自东向西的,一条是自南向北的,可以说全村得有一半的住户是要走这两条路的,到现在将近二十年了,走的人又多,所以难免破损的厉害,给咱们村的村民出行和生产都带来很多的不便。局领导非常重视,争取早点给村民修好路,这个工程总共需要二十五天的时间,等修好这二十五天的路,咱们村民就能用上这4米宽,12公分厚,约一米长的新路了。”

刘东的衣服早已让泥浆沾满,他顾不上洗手,介绍到:

“村里最主要的就是这两条路,一条是自东向西的,一条是自南向北的,可以说全村得有一半的住户是要走这两条路的,到现在将近二十年了,走的人又多,所以难免破损的厉害,给咱们村的村民出行和生产都带来很多的不便。局领导非常重视